
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DE L’ÉCOLE DE L’ENVOLÉE 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
ÉCOLE DE L’ENVOLÉE 
 

Introduction : 

La réunion du conseil d’établissement a été déclarée ouverte à 18h30, le 13 octobre 2015, à l’école de 
l’Envolée par Michel Langis (Directeur/avant nomination de la présidente). 
 
Présentes : 

Madame Mélodie Roy, parent 
Madame Aurore Galay (Caupain), parent 
Madame Cindy Rossignol, parent 
Madame Véronique Beaulieu, parent 
Madame Martine Carbonneau, représentante du personnel enseignant 
Madame Eve Deslauriers, représentante du personnel professionnel 
Monsieur Pierre Bouchard, responsable du Service de garde 
Madame Fernande Gemme, représentante du personnel de soutien 
 
Participant : 

Monsieur Michel Langis, directeur 
 

1. Constatation du quorum 
Constatation du quorum pour tenir la réunion par Monsieur Michel Langis.  
 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
Madame Aurore Galay agira à titre de secrétaire pour la tenue de cette réunion. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Monsieur Michel Langis procède à la lecture de l’ordre du jour : 

 
Proposition d’ordre du jour de la rencontre 

 
1. Constatation du quorum 

 
2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
4. Adoption du procès-verbal du 17 juin 2015 

 
5. Parole au public 
 
6. Élection 
 
7. Informations relatives à l’école 

7.1. Photo scolaire 
7.2. Thème de Saint-Amable 
7.3. Campagne de financement 
7.4. Facturation des effets scolaires 
7.5. Négociations 
 

8. Décisions relatives à l’école 
8.1. Calendrier des rencontres 
8.2. Dépôt de la liste des membres du CÉ 
8.3. Approbation du calendrier des activités éducatives 2015-2016 
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8.4. Approbation de la nouvelle facturation 
 

9. Parole aux divers représentants 
9.1. Représentant du comité de parents 
9.2. Représentant du personnel professionnel 
9.3. Représentant du personnel enseignant 
9.4. Représentant du personnel de soutien 
9.5. Représentant du service de garde 

 
10. Courrier 
 
11. Varia 
 
12. Levée de la rencontre 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-01 
 
 

4. Adoption du procès-verbal du 17 juin 2015 
Procès-verbal manquant – à adopter à la prochaine rencontre du CÉ 
 
 

5. Parole au public 
Aucun public 
 
 

6. Elections 
Un tour de table de présentation a été effectué par les membres du CÉ de cette nouvelle 
année scolaire 2015-2016 
 
6.1 Présidente : Mélodie Roy 
6.2 Vice-présidente : Cindy Rossignol 
6.3 Le rôle de secrétaire se fera à tour de rôle par les membres représentants 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-02 
 

 
7. Informations et décisions relatives à l’école 

7.1. Photo scolaire 
Le fournisseur Pomme verte a procédé à la prise de photos. La tournée des classes 
s’est bien déroulée. Une journée supplémentaire a été accordée aux parents pour la 
remise des enveloppes pour les commandes « papiers » Une reprise de photos aura 
lieu dans les jours à venir pour quelques élèves seulement. Michel Langis doit 
s’informer auprès du fournisseur pourquoi le fond d’écran spécifique à l’école 
L’Envolée n’est pas disponible tel que requis lors du CÉ de février 2015. 

7.2. Thème Saint-Amable 
Le directeur et 3 élèves de l’école se sont rendus à l’hôtel de ville et ont rencontré 
quelques représentants municipaux ainsi que Monsieur Gemme, président des gens 
d’affaires à St-Amable Ils ont assisté à une conférence de presse pour le dévoilement 
du nouveau thème de la municipalité de Saint-Amable : « Saint-Amable : lieu où on se 
parle avec amabilité ». Des panneaux publicitaires vont être installés dans la ville pour 
informer ses citoyens. 
Les professeurs de l’école interviendront auprès des élèves pour véhiculer le message. 
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7.3. Campagne de financement 
La campagne de financement a été lancée début octobre 2015. Les parents trouvent la 
date de lancement un peu trop tôt cette année scolaire. 
Décider après le post-mortem de cette campagne 2015-2016 si un changement de 
dates serait envisageable ou non. 
Rappel : 45% des profits de ventes seront remis à l’école. 

7.4. Facturation des effets scolaires 
En lien avec le point 8.4 (Approbation de la nouvelle facturation) 
Modification apportée  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-03 
 

7.5. Négociations 
En cette période difficile de négociations, tout se déroule bien entre les professeurs et 
le personnel de soutien face à la direction. Il y a une belle collaboration et il règne à 
l’école un bon climat de travail. 
Les membres Parents supportent pleinement le personnel enseignant, professionnel et 
de soutien. 
Le 22 octobre de 8h10 à 8h25, il y aura une période de « piquetage » et manifestation 
aux abords de l’école mais ne nuira aucunement aux élèves, le programme de la 
journée sera respectée. 
Le 28 octobre 2015 sera une journée de grève pour tout le personnel enseignant, 
professionnel et de soutien. L’école et le service de garde seront fermés pour la 
journée. 

 
 

8. Décisions relatives à l’école 

8.1. Calendrier des rencontres 
Le calendrier des rencontres du CÉ a été remis aux membres par courriel. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-04 

8.2. Dépôt de la liste des membres du CÉ 
La liste des membres du CÉ a été remise lors de cette rencontre à tous les participants. 
Toutefois, quelques modifications devront y être apportées et Michel Langis la 
retournera aux membres par courriel ou au prochain comité du mois de novembre 
2015. 

8.3. Approbation du calendrier des activités éducatives 2015-2016 

Après lecture et explications données par Michel Langis, ce calendrier des activités 
éducatives pour l’année scolaire en cours 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-05 
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8.4. Approbation de la nouvelle facturation 
Résolution pour entériner le changement de manuel scolaire pour la section 
préscolaire et l’impact sur la facturation. Il s’agit du manuel d’exercices « La Roue ». 
Monsieur Langis avait fait parvenir les jours précédents cette rencontre aux membres 
du CÉ la documentation pertinente à cet effet. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
#CÉ 15-16-06 
 
 

9. Paroles aux divers représentants 

9.1. Représentant comité de parents 
Madame Véronique Beaulieu se propose comme représentante de ce comité. 
Pas d’information pour le moment. 

9.2. Représentant personnel professionnel 
Eve Deslauriers nous informe qu’il y a beaucoup d’élèves ayant besoin de ses services 
cette année. Les dossiers de l’année passée lui ont déjà été transmis et les lettres aux 
parents dont les enfants fréquenteront son service sont prêtes à leur être transmises. 
Elle nous informe que la situation actuelle suite aux coupures de budgets du 
gouvernement implique malheureusement qu’il sera difficile de satisfaire toutes les 
demandes pour combler le nombre élevé des besoins des enfants en difficultés. 
Malheureusement, une priorité devra certainement être établie suite à l’étude de tous 
les dossiers. 

9.3. Représentant du personnel enseignant 
Martine Carbonneau nous informe qu’il n’y a pas eu de tournée auprès des 
professeurs pour recueillir l’information. 
Elle mentionne que c’est un bon début d’année malgré les négociations en cours. 
En lien avec la situation actuelle des négociations, il n’y aura pas d’activités spéciales 
offertes aux élèves quant à la célébration de la journée d’Halloween à l’école. Par 
contre, ces derniers seront tout de même autorisés à se déguiser et à apporter une 
collation spéciale en après-midi du vendredi 30 octobre 2015. Il y aura également une 
période de jeux libres à ce moment-là. 
Les enseignants ne seront pas déguisés mais seront vêtus de couleur noire. 

9.4. Représentant personnel de soutien 
Madame Fernande Gemme nous informe qu’il y aura à nouveau cette année la 
distribution des petites boites d’Halloween aux élèves désireux de participer à la 
collecte d’argent lors de la tournée des bonbons le soir de l’Halloween dans la 
municipalité. 

9.5. Représentant service de garde 
Monsieur Pierre Bouchard devient le nouveau responsable du service de garde suite au 
départ à la retraite de Valérie Dumont. 
Celui-ci nous informe que l’augmentation des frais de service de 8$ a fait beaucoup 
diminuer le nombre d’inscriptions. La perte de 42% d’utilisateurs a été recensée pour 
les journées pédagogiques par rapport à l’année scolaire 2014-2015. 
Les activités prévues au départ pour ces journées ont dû être modifiées suite à ce 
constat : moins de sorties à l’extérieur, plus de journées dites Maison ont été 
programmées. 
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10. Courrier 
Un résumé nous sera présenté au prochain comité par la présidente Mélodie Roy. 
 
 

11. Varia 

11.1 Projet Phase II « Les plateaux sportifs » 
L’investissement de la phase I de ce projet s’est élevé à environ 45 000$. 
La phase II a été évaluée aux environs de 75 000$. 
En profitant de la visite de Monsieur Pierre Lavoie, fondateur du Défi Pierre Lavoie, à 
l’école secondaire de Saint-Amable, Michel Langis a eu la chance de pouvoir 
s’entretenir avec lui et lui faire visiter notre école. Après discussion avec celui-ci, il 
semblerait qu’il y est de fortes probabilités que sa fondation subventionne en partie 
cette deuxième phase du projet des plateaux sportifs de l’école. 

11.2 Mesure 50530 
Cette mesure a lieu cette année. Le projet sera à rendre le 30 octobre 2015. Le dossier 
est prêt à être envoyé. 

 
 

12. Levée de la réunion 
 Le prochain CÉ aura lieu le 10 novembre 2015 à 18h30. 

La réunion a été ajournée à 20h08 
 
 

 


